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Proracun montaznih nastavaka nosaca
prema zadatim silama
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Montazni nastavak u preseku I-I
Uticaji Mx, Tx i Nx
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e Nastavak se dimenzioniSe prema stvarnim uticajima na mestu
nastavljanja nosaca

¢ Uticaji se raspodeljuju na njegove sastavne delove, noZice i rebro
* Momenti se raspodeljuju prema momentu inercije

M=M: +M,, I\/I]c:MIi szMlﬂ
¢ Transverzalne sile se prenosilsamo preko rebra profila

* Normalne sila se prenose na isti nacin kao kod Stapova (prema
povrsini preseka)

Postupak proracuna prikazacéemo na primeru
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Zadatak 1.

Dimenzionisati montazni nastavak valjanog profila INP 400, ako je:
M=200 kNm T=150 kN N,=200 kN

Nastavak izvesti jednostranim podvezicama, sa neobradenim
zavrtnjevima klase Cvrstoce 5.6.

Osnovni materijal je $235 (C0361), Il slu¢aj optereéenja

Resenje

1.1 Osnovni podaci za proracun

Osnovni materijal: Il slu¢aj optereéenja

C0361 oy, = 18,0 kN/cm? 7, = 10,0 kN/cm?
Zavrtnjevi: neobradeni klase ¢vrstoce 5.6

Tyop = 15,7 kN/cm? o, = 30,5 kN/cm?

1.2 Geometrijske karakteristike poprecnog preseka

”H:#:p A=118 cm2
ly=29210 cm4
tw] Wy=1460 cm3
Sy=857 cm3
tf=21,6 mm
tw=14,4 mm
d=323 mm
#::#i: M16

323

400

d=

155
1.3 Kontrola napona u nosacu van zone nastavka
N M 200 200-10°
Omax=— t - =—_-+———
A,, W 118 1460
TS,  150-857

T = = =3,10kN/cm? <1
max =, 29210-1,44 dop

=1539%N/cm’ <Gy,

y -y



1.4 Raspodela momenta na nozice i rebro

| |
M =|v|{ M,, =M

2
40-2,1
e =2-Af-hZ,, :2~33,48(02'6j =2-11984,7=23969,43cm”

M=M +M,,

A; =b-t; =155-2,16=33,48cn? T e
tw Llél’
ly =1—2l =29210—2-11984,7=5240,60cm4 g _ Ig 2
Sy |8
. . e
1.5 Nosivost zavrtnjeva z
Usvojeni zavrtnjevi M16 x | ....k.&. 5.6 +dz1i+
T
Nosivost na smicanje: F, =m-AV’1 "Tdop :m‘T‘TdOp

2
E :1_1,6 T

Vv

+15,7=31,55kN

Fb :minAb 'Gb,dop =min2t~d0 'Gb,dop
R, =2,16-1,6-30,5=105,41kN

F, dop =Min{F, F, j=31,55kN

1.6 Proracun sila koje primaju zavrtnjevi i broja zavrtnjeva
-pritisnuta nozica

M A 2-334
Fo=-—"1-N; N¢=N,~"=200 3348 _ 113 40kN
b A 118
A, =A—2-A;=118-2-33,48=51,04cm’
A 1,04
Nsztszzoo5 '(:3 =86,51kN
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hs =h=40cm

164,12-10°
=T 113,49 =296,81kN

potreban broj zavrtnjeva
296,81

n=
31,55
-zategnuta nozica

M 164,12-10°
F =—f+Nf :u
’ hf

potreban broj zavrtnjeva

52379
31,55

=9,40kom  Usvojeno 10M16 x| .....k.¢. 5.6

+113,49=523,79%N

=16,60kom Usvojeno 18M16 x| .....k.C. 5.6

1.7 Kontrola napona na mestu nastavka

2
40-21
et =1—AA-h? :29210—6,92(02’6j ~2673287cm?
AA=2-1,6-2,16=6,92cm>

Anet =A—AA=118-6,92=111,08cm’
et 26732,87
W, o = et = 2202220 —1412,.94cm?
h, 1892
N M 200 200-10%
+ +

W :111,8 141294

net

=15,96kN/cm? < Gdop

Omax = A

net

1.8 Proracun podvezica na nozici

Pretpostavlja se Sirina podvezica b,=175 mm
Podvezica na pritisnutoj noZici:

M 164,12-10°
Fo=— —Ne=—"""""" _113,49=296,81kN
' 40
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ch

Odop = ’
Af,p,bruto

F. 29681
Ggop b, 1875

Usvojene podvezice na pritisnutoj noZici #10x175 mm

Af,p,bruto =bp 'tp _>tp =

=0,942cm=10mm

Podvezica na zategnutoj nozici:

M 164,12-10%
if :7f+Nf :u+113,49=523,79k|\1
Ty 40
Afpnet =bp "ty —2-1,6-t, >t, = Fe t _
Sdop '(bp =
523,79

=2,16cm=22mm
18-(17,5-2-1,6)

Usvojene podvezice na zategnutoj nozici #22x175 mm

1.8 Proracun zavrtnjeva na rebru
Usvojeni zavrtnjeviM14 x | ....k.C. 5.6 5
. — d°m
Nosivost na smicanje: F,=m-A 4 “Tgop =M"

T “Tdop
1,421

F, =2

-15,7=48,31kN
Fb :minAb 'Gb,dop =min2t~d0 'Gb,dop

R, =1,44-1,4-30,5=61,49%N

Fv,dop = min{FV,Fb }: 48,31kN

Usvajanje broja zavrtnjeva u jednom redu
d=323mm M14 e=3*14=42mm e2=2-14=28mm
usvojeno e,=50mm, e=50 mm
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323_2X50=4,46

Na pravom delu rebra mozZe se postaviti ¢etri razmaka zavrtnjeva,
odnosno pet zavrtnjeva u redu
Visina podvezice je: 2x50+4x50=300<323mm

Ukupan broj kolona sa usvojenim brojem zavrtnjeva n=5 u jednoj

koloni je: - 1;;’ o F17edion
1 n-M, -h, )
m=n F h2 +Ny |+ Ty = - ~ 300x10x502
“Tv,dop i e
1 |(5-35882:10%-10 g 3
= = +86,51° |+150° =3,38 ¢
5-4831\( 2.(52+10%) 3

Usvojeno Cetri kolone sa 5 zavrtnjeva u redu = 175x22x602

1.9 Kontrolasila u najoptereéenijem spojnom sredstvu

-h, 35882:10%-10 175 4 175x10x422

FM:MW 3= =3588kN 5,85 45

m Zhl 4250 E —= 300x10x502

T, 150 2
Fp=—"="""=75kN 3

m-n 4.5 g 2

N, 86,51 3
Fn="—"=—"—=43%N

m-n 4.5

= 175x22x602

Fo = (R +Ry 2 +F2 =1/(35,88+4,32) +7,5> =40,89kN< 48,31kN

1.10 Proracun podvezica na rebru

Na rebru su usvojene dve podvezice #10x300 mm



Kontrola napona u podvezicama rebra
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Tt

=11,96kN/cm’ < Gyop =18,0kN/cm?
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